

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.
 Hat óra — — 25 K — f.
 Három óra — — 13 K — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS



HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 Nyititéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összeköttesben levő hird. irodák arengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.
 Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-
 előkát a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Szegény Léva.

Féltő aggodalommal kísértük figyelemmel Léva város képviselő-testületének mondhatni hónapok óta minden egyes közgyűlésen megismétlődő sajnálatos eseményeket, amelyek előbb-utóbb oda fognak vezetni, hogy a képviselőtestület munkaképessége nem csak hogy fennakad, de meg is szűnik és ezáltal Léva város közönsége elveszti egyetlen védelmi fegyverét, a belügyekben való szabad rendelkezés jogát. A képviselőtestület szerdai közgyűlésén lejártszó országos botrányba tülő szomorú események megmutatták, hogy a baljóslatu sejtelmünk beteljesedik. Keserűséggel telik meg városunk fejlődéséért és lakosságának nyugalmaért aggódo lelkünk, mikor látjuk a városi viszonyok illeténi elfajulását. Joggal tesszük fel a kérdést: Azért választottuk-e meg az egyes képviselőtestületi tag urakat, hogy a közgyűléseken ahelyett, hogy a város érdekében tehetségeik szerint eredményes munka létrejöttén fáradoznának, egymás iránti tiszteletlen viselkedésükkel és rosszakaratukkal felborítsák a munka rendjét és helyette zárvart teremtsenek a közgyűlésen? Nem! Százszor nem! Ha a nagyközönség minden egyes tagja szeretve tiszteli és becsüli a képviselőtestületet, mint illet, mely helyette hivatva van a város fejlődésének irányítására és vezetésére, akkor joggal elvárjuk azt is, hogy a városi képviselőtestületbe Léva város közönsége által beválasztott tag urak se sértsék sohasem viselkedésükkel annak méltóságát.

Ha a képviselőtestületi tagok között csak egy cseppnyi kis tapintat, egymást megérteni akaró törekvés lett volna, akkor a dolgok nem fejlődtek volna odáig, hogy a városi közgyűlésen megszűnik minden rend és eredményes munkát termő, békés nyugalom. A képviselőtestületi tagok magatartásán kívül a felborult rendnek okai még minden bizonynyal az előjáróság erélytelensége és az érvényben lévő közgyűlési szabályrendelet hiányossága is, amely elavult voltánál fogva nem felel meg egy erősen ellentétes nézetű politikai pártok szerint széttagozott képviselőtestületi közgyűlés rendjének fenntartására. Valamiképpen szigorubban kellene szabályozni a képviselőtestületi tagok jogai mellett azok kötelességeit és a

közgyűléseken való viselkedésüket, hogy aki súlyosan vét a közgyűlési rend ellen, elvegye méltó büntetését. A szerdai események pedig, hogy többet elő ne fordulhassanak, a vezetőségtől több erőt és akaratot követelünk, mert csak erélyvel tud a közgyűléseken a képviselőtestületnek és saját magának tekintélyt szerezni.

Természetes ma nem állana a város fej nélkül, ha az a sajnálatos epizód be nem következik, hogy a közgyűlésbe küldött egyik előadó tisztviselő idegei fel nem mondják a szolgálatot és emiatt le nem mond az állásáról, mert szerintünk az előjárók lemondását ez vonta maga után. Szerény véleményünk szerint, ha egy tisztviselő betegnek érzi magát, tessék ezt még a közgyűlés megtartása előtt bejelenteni és a közgyűlésen részt nevenni, ha pedig egyáltalán képtelen elviselni a lévai városi képviselőtestület közgyűlésének megszokott viharát, hát ott van helyette a választott tanácsnok, akinek kötelessége nélküle is teljesíteni azokat a kötelességeket, amelyek megválasztása által hivatalává járnak. Talán csak egy ügyvédi diplomával rendelkező volt községi jegyző tanácsnoki hivatása teljesítésével nem szorul kisebb képzettségű hivatalnok segítségére. Ezen oknál fogva nem tartjuk helyesnek, hogy a város egy állás betöltése miatt három helyre is fizessen. Jelenleg úgy áll a helyzet, hogy a városnál egy és ugyanazon állásra van egy nyugdíjas, egy napidíjas és egy rendszeren beválasztott tanácsnok. Erre nincs szükség, tehát a képviselőtestületi tag urak ne egymás bajával törődjenek, ne egymást kritizálják, hanem ilyen és egyéb más városi bajok orvoslásával törődjenek, mert van sok, nagyon sok gyógyulásra váró bajunk. Alkalmadtán reá fogunk mutatni mindazon kívánságokra, melyek teljesítését várjuk a képviselőtestületi tagoktól

Elvárjuk továbbá, hogy ezentul a képviselőtestületi tag urak a közgyűlésekről elmaradni csak elkerülhetetlen akadályok miatt fognak. Ha ez a multban megtörtént volna, akkor az egyik bírónak a képviselőtestület csekély töredéke nem szavazhatott volna bizalmatlanságot és akkor ennek hiányában nem származhatott volna az a sok kellemetlenség és torzsalkodás, mely ma urálja a képviselőtestületi közgyűléseket, hanem munka folyna a város

érdekében, még pedig eredményes munka.

Ugy halljuk, hogy Léva város kormánybiztost fog kapni, szerintünk azonban nem történt olyasmi, ami ezt indokolttá tenné, mert a törvény szerint ily esetben csak új bíróválasztásnak van helye.

Szegény Léva hiába várod rég óhajtott kívánságaid teljesítését, míg téged képviselő testületben az általa választott tagok bajaidat nem orvosolják, kívánságaidat nem teljesítik és törekvéseidet nem mozdítják elő, de elérkezik nem sokára a pillanat, mikor ismét magad dönthetsz sor-sorod felett, jól vigyázz, hogy ki mellé állsz! Szegény Léva!

Az ideális (Platoni) állam.

Napjaink társadalmi és politikai problémáinak fejtegetője egyre szívesebben egyre gyakrabban nyu'nak vissza e bonyolult problémák tudtunkkal első felismerőjének, rendszerbefoglalójának és — többé-kevésbé — megoldójának Platon-nak dialógusaihoz. Akár elfogadjuk azt a tetszetős föltevést, mely szerint az Állam megírására mesterének, Sokrates nek konfliktusa az athéni állammal adta Platon nak az impulzust, akár nem. annyi bizonyos, hogy a *Politeia* sorai közül a modern állam kritikáját is kiolvashatjuk, aminthogy ma is előfordul, hogy az igazságszolgáltatás bürokratizációját nyújt valakinek, ahelyett, hogy a szavát követné. Sajnos máig sem sikerült teljesíteni a helyes államkormányzás *conditio sine qua non-ját*, amelyet Platon tudvalevően, úgy fejez ki, hogy vagy a filozófusoknak kell uralkodókká, vagy az uralkodóknak filozófusokká lenniök. Addig azonban, míg ez a ragyogó hipotézis valamelyik formájában megvalósul, sokan és nemcsak a csehbeli filozófusok vagy szociológusok, fogják érdeklődéssel forgatni az *Állam* és a *Törvények* lapjait.

Az ideális állam sorsa a társadalmi osztályok békés együttműködésén fordul meg és ennek ezek rátermettsége a feltétele Hogy ez meglegyen bennük — ami természetesen bizonyos tudást jelent a platoni filozófiában, — Platon egész nevelési elméletet ad a két vezető osztály, az örök és a vezető kiképzésére. Az ő állama igazi nevelő állam. A harmadik osztályról azért nem szól, mert ennek a feladata kimerül az önmegtartózkodás munkában. Hogy az örök és a vezetők kötelességüknek megfelelően, teljesen a köznek kell élniök, semmiféle magánkötelék és magánérdek nem nyugözheti le őket. Szelemüket a komoly költészettel és komoly zenével, valamint a matematikával készítik elő a filozófiai tanulmányokra, melyek az állam legfőbb tisztségeinek betöltésére képesítensz.

Azonban a platoni kommunizmust nem szabad a marxi kommunizmussal azonosnak venni. Platon csak a *vezető osztályok* számára tervez kommunisztikus intézményeket, hogy ezek így igazán a közügynek és polgártársaik javának élhessenek, míg a többi embert ezek az intézmények nem érintik;

azok önmaguknak élhetnek s családi körben élvezhetik munkájuk gyümölcseit s vagyonukat örökül hagyhatják gyermekeikre. *Platon kommunizmus lemondás a nagy egész érdekében, Marxé erőszak a részek nagyobb élvezete kedvéért.*

A platoni állam társadalmi osztályai nem képeznek zárt kasztozatokat. Az egész állam egy nagy nevelőintézmény, amelyben kinek-kinek a tehetsége szabja meg az őt megillető helyet. Tehát megvan a lehetősége annak, hogy egyik rendből a másikba át lehessen jutni, de a vezetők sorába (30 éves koruk után) csak azok juthatnak, akik az egész nevelésben végigmentek. Ekkor már képesek lesznek meglátni a jó ideáját s tudásukon nyugodt akaratuk irányítja polgártársaik sorsát. Akaratuk a törvény, amit semmi más nem köt, csak az ideák.

Ezért az állam a spekulatív tudás realizációja.

De az agg Platon az öregkorban oly rendes rezignációval látta, hogy ember ily magaslatra igazán alig emelkedhetik. Már pedig más kormányzat kezében ily korlátlan hatalom kész veszedelem. Kezdte hinni, hogy az általa vázolt ideális állam csak istenek és istenfiaik közt valósulhat meg, ezért a földi, halandó gyarló emberek számára a *Törvények*-ben egy „második legjobb” állam eszményét alkotta meg. Ebben az eszmék hi-gabb légrétegből leszáll a valóság világába s a föld és a nép jellemét veszi figyelembe. Itt nem a filozófusok akaratára, hanem a törvény az uralkodó, mely a maga személytelen, hideg erejével s a bennrejlő kényszerűséggel irányít kormányzót és népet egyaránt. A filozófiai oktatás helyett a matematikai lép előtérbe s a vallásban rejülő nagy összekötő és fegyelmező erőt megbecsülve, ezt vezető szerephez juttatja az állam életében. Nincs többé szó vagyonközösségről, sem a családi élet eltiltásáról.

Mivel a *Törvények* államában nincs meg a tudós arisztokrácia, mely a vezetésre hivatott, Platon a *Politikós*-ban az alkotmányok egy más felosztását kísérel meg. Eszerint a törvényre szoruló államok az ideális állammal szemben „nem helyes” államformák s ha a törvényt csakugyan figyelembe veszik, az egykormányzós állam a királyság, a többi az arisztokrácia s ha a tömeg, a nép a tör-

vények szerint kormányoz, ez a törvényes demokrácia, míg törvénytelen, ha a törvénytelen mit sem törődik. Ugyancsak törvénytelen az oligarchia, ha több s a tirannisz, ha egy ember kezében van a hatalom.

Platon leghőbb vágya a társadalom reformálása. Szerette volna, hogy az egység csak a közösségért éljen s küzdött az individualizmus ellen, mintha előre látta volna, hogy ez fogja felbontani az antik világot.

*

Az a lélek, mely a görög kultúrát él-tette, utolsó teljes erejű fellángolását Platon-ban érte meg. Benne összesűrítve élt a hellén szellem absztraháló ereje és művészi képzelete s ez az élő lélek játsza győzött le oly akadályokat, melyek a módszeres és óvatossá gondolkodás számára áthághatatlanok. A valóság és az ideák világának kettőssége között még Platon nem a távolságot, de az összekötő kapcsolatokat látja s gondolkodásának eleven lendülete a dialektika lépcsőin a legnagyobb könnyűséggel emeli őt a földi lét köréből az eszmevilág szédítő és lélegzet-elállító csucsaira.

Platon legnagyobb tette, hogy megmen-tette számunkra az élet értelmében és a kultúrában való hitet. A szofisztika gyors pusztulással, szépségszembeműveléssel fenyegette a görög szellemet, de Sokrates és Platon új életerőt öntöttek belé.

De nemcsak a filozófiai idealizmus, hanem a gondolkodás apriori elemeinek fölfedezése is Platon nevéhez fűződik. Aki gondolkodik, az mind — platonizál s ez a hatalmas szellem még korlátaiban is igazi görög: hiányzik belőle a történelmi szempont s a fejlődés eszméje, mely nehezen fér össze a görög kozmosz lezártásgával, mely minden történelmet csakis mint a kezdethez való visszatérést tudott fölfogni. Így látta Platon a léleknek a testbe való lestyülését és az ideák honába való visszatérését, megtisztulását is. Ideális társadalmi nem enged meg más változást, mint hogy csak rosszabbá válhatik s ismét jóvá, vagyis a fejlődést csak egy zárt körben: ingalengészerűen képzelel el.

Platon történelmi hatása megmérhetetlen; nem pár szóval, de kötetekkel sem lehetne kimeríteni. Nélküle nincs Aristoteles, nincs Plotinos, nincs Augustinus s más képet őlt a keresztény dogma. Platonnál vált először

a valóság az érték szimbólumává s a keresztény világ is hű maradt ehhez a gondolathoz. Egész kultúránk másképpen alakult volna az ő hatása hiányában. Hozzá mindig vissza-visszatért az emberi gondolat s ez a forrás mindenkit felüdített.

N. J.

Viharos éjjeli közgyűlésen lemondott Léva előljárósága.

Még a megszokott lévai viharos közgyűlések közül is izgalmasan kirívó hangos közgyűlése volt szerdán este Léva város képviselőtestületének. A baloldal obstrukciója következtében ez a közgyűlés a város legnagyobb meglepetésére azzal végződött, hogy az agrárpárti városbíró hirtelen beterjesztette lemondását és nyomban eltávozott a közgyűlésről.

A szerda esti közgyűlés a városi színházban zajlott le, mert a városházán átalakítás munkálatok folynak. Annyi bizonyos hogy a lévai színház még ilyen „előadást” nem látott. A közgyűlésen *Jaszenák Gyula* városbíró elnökölt. Napirend előtt *Boros Gyula* zsidópárti interpellált az illetőségi ügyek kezelése miatt. Szóvártta, hogy régi évtizedekre menő állami szolgálati múlttal bíró köztisztviselőnek a képviselőtestület által megadott illetőségeit a felsőbb hatóságok elvetik, kellemetlenségekbe és nyomorba döntik ezáltal számos család egzisztenciáját. Felhívta az állami főjegyzőt, hogy hozza ezeket a panaszokat a felsőbb hatóság tudomására.

Az állami vezető jegyző erre az illetőségi ügyek terén szokásos hivatalos eljárást magyarázta el s hivatkozott a legfelsőbb közigazgatási bíróság ismert ominózus döntvényére. Végül a közgyűlés kimondta, hogy ezután az illetőségi ügyeket külön önálló közgyűlés keretében fogják tárgyalni, hogy nagyobb figyelmet áldozhassanak ezeknek.

Breuer Géza szociáldemokrata ezután azt tette szóvá, hogy a városi vigadó bér-lője a bérletet évi ötvenezer koronáért bírja berbe, holott annak tényleges értéke százötven-kétszáz ezer koronára tehető. Hallomása szerint a bérletet most megakarják hosszab-bítani, előre felhívja a figyelmet arra, hogy a város a régi bérleti árban a szerződés meghosszabbítását ne engedélyezze.

É V A.

(Egy tanítónő naplójából.)

Írta: FARKASNÉ SIPOSS ERZSI.

(Folytatás.)

Nem is gondoltam volna, hogy zongora tudásomnak annyit hasznát veszem. Már négy tanítványom van s ez szép összeget jelent és én nagy ambícióval dolgozom sokat, nagyon sokat. — Igaz, hogy az igazgató is igen sok hivatalos munkát ad, . . . lehet, hogy azért, hogy én vagyok a legfiatalabb. Teszi pedig ezt egy olyan parancsoló gesztus kíséretében, mely minden ellenvetést kizár. Különben is egész véletlenül a napokban egy párbeszédet hallgattam ki közte és a másik tanítónő között, ami igen szomorú világot vet az én itteni helyzetemre.

— Igaza van igazgató ur! Nekem sem rokonszenves az új tanító kisasszony — hallottam Révész Magda hangját.

Istenem hát még kinek nem az! . . . vártam lélegzet visszafojtva a választ.

— Nos igen, nekem sem az — válaszolt az igazgató, de lássa én mégis szeretném ha a békés egyetértésben élnénk — tudja már a falu miatt is.

— Oh legyen nyugodt kerülni fogok minden alkalmat az összetűzésre; de nem szeretem ha valaki úgy néz el a fejem felett mint egy királykisasszony.

— Már éppen visszaakartam fordulni, mert még az én erős és minden izgalmakhoz hozzászórt idegeim sem bírtak volna el egy nyugodt találkozást, mikor hirtelen az igazgató lépett ki az ajtón.

Fürkészve, egy öntudatlan gögös mozdulattal nézett rajtam végig, mert hiszen biztos volt benne, hogy mindent hallottam. Egyet azonban már én is megtanultam:

uralkodni magamon minden körülmények között ami ezuttal sokkal könnyebben sikerült mint gondoltam volna. Szótlanul nyújtottam át az iratokat és sietve szobámba mentem. Ezuttal pedig megint csak én néztem el a feje felett.

Különbem is nincs miért izgatnom magam, miért kívánom én, hogy barátságot előlegezzenek nekem ismeretlenül.

Aztán meg nem is ők az elsők akik a szememre hányják, hogy csak úgy elnézek az emberek feje felett, ez már régi szokásom még gyermek koromból. Emlékszem egy szép tavaszi napon kint játszottunk a virágtól himes réten az Ipoly partján, sok kisleány és fiu együtt. — Vetélkedtünk, ki találja meg a legszebb virágot a réten, annak koszorút fonunk a homlokára. — Én is futkároztam, aztán egyszerre csak előttem hajladozik egy gyönyörű szép fehér virág. Volt olyan több is a réten, de egy sem volt olyan szép és nagy. Boldogan magasra emelve mutattam a többieknek és ők bámulva néztek a virágra, ilyen szép valóban nem volt az egész réten. Egyszer csak egy kis fiu kikapta a kezemből és a többiek kacagása között elszaladt vele s végül utánna futott mind . . . és én ott maradtam szomorúan egyedül. — Vártam, hogy visszahozzák, hiszen az enyém volt, én találtam . . . és én mintegy segílyt keresve, a földről lassam felemeltem a fejemet s megtanultam elnézni az emberek feje felett. Féltsem hogy valamit elvisznek tőlem, mint akkor azt a fehér virágot

Azóta csak körülöttem mozgó alakokat látok, egyik jobban hadonász mint a másik, egyik gögös, egyik szép, talán boldog, a másik szenved. De én csak távolról látom, félek tőlük, aztán meg nem is érdekelnek. — És imádságaimban csak azt kérem a jó Istenőtől, hogy soha el ne jöjjön az az óra,

hogy a körülöttem forgó sok alak körül egy jobban érdekeljen, egy kedvesebb, egy igazabb legyen előttem mint a többi, mert tudom, hogy ez az óra a legszomorúbb lesz az én amugy is árva s szenvedésekkel teli életemben

— —

Egy csodaszép világ nyílt meg előttem, ami sok mindenért kárpótolt. Eddig még a tankönyveken kívül nem igen volt alkalmam más könyvet olvasni, most az intézők rendelkezésemre bocsátották értékes könyvtárukat.

Oh hiszen én eddig nem is élttem! . . . De most már igen!

Istenem milyen gyönyör felemelkedni tudni egy író lelki világához, könyveiben ráismerni a mi gondolatainkra, a mi érzéseinkre. Járn szép Álomországba, de csak úgy, hogy a való életet ne vigyük magunkkal oda s viszont a való életben ne keressük álomvilágunkat

Már itt lakok az iskolában az én kicsi szobám, ahol enyém minden s nem tartozom érte köszönettel senkinek. — Nagyon egyszerű minden, de nekem drága, nekem kedves . . .

Ezt csak az tudja megérteni akinek még nem volt otthona, aki a más panaszos kenyerét ette éveken keresztül.

Dacára, hogy mind a hárman itt lakunk az iskolaépületben, alig találkozzunk s ha a találkozás mégis elkerülhetetlen, annyira előzékeny vagyok, hogy ez eleve kizár minden közeledést. Különben az igazgató és Révész Magda mindig együtt vannak és sokat járnak látogatóba a faluba. — Én is elvégeztem a kötelező látogatásokat s bár hivatok mindenfelé egészen visszavonulok.

Magam sem értem miért ez a nagy tartózkodás? . . . Félek talán hogy rátaláljak

Stern Sándor tanácsnok, előadó válaszában bejelenti, hogy a Reggelben cikk jelenleg a napokban, mely a régi (még kinevezett) képviselőtestület panamával vádolja. A cikk írója később nyilatkozatot adott ki a lapban, melyben azt mondja, hogy ez az állítás *Zsófia* András dr. kerületi főnökre, aki abban az időben lévai polgármester volt nem vonatkozik. Mivel többi állításait fenntartja, így a panama vádja a régi képviselőtestületre, melynek több tagja ma is itt ül, fennáll. A bérleti ügyre vonatkozó régi közgyűlési jegyzőkönyvet felolvassa, ami után azt inditványozza, hogy az ügyet utalják a tanács elé, hogy az megvizsgálja és a képviselőtestület beszéltetének védelmére a kellő intézkedést megtehesse a cikkíróval szemben. A javaslatot egyhangulag elfogadák.

Ezután *Tury Nagy* János második városbíróhelyettes adta meg választát a baloldal által vele szemben nyilvánított bizalmatlansági határozatra. A válasz a következő:

A legutóbbi rendkívüli közgyűlés alkalmával Breuer Géza azon interpellációt intézte hozzám, hogy a f. évi március hó 9-én tartott rendkívüli közgyűlésben személyem ellen hozott bizalmatlansági határozat consequentiáját hajlandó vagyok-e levonni, miután a határozat megfellebbezve nem lett és így jogerőre emelkedett.

Erre vonatkozólag válaszul a következő: F. évi április hó 21-én érkezett hozzám a március 9-én tartott rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvi kivonata, amelyben az áll, hogy a jelen volt 7 képviselőtestületi tag Breuer Géza javaslatára nem vette tudomásul a járási hivatalnak f. évi február 26-án kelt 1861 számú határozatát és az előadói javaslat mellőzésével azt megfellebbezni határozta azzal, hogy személyem elleni bizalmatlanságát továbbra is fenntartja.

A személyemet érintő határozatot a kikézesítés után f. évi április hó 22-én, hogy a formalitásnak is eleget tegyek, megfellebbeztem, tehát téves az interpellálónak azon állítása, hogy a határozat jogerős, mert nem lett megfellebbezve.

A fellebbezés mellett még azt is meg tettem, hogy az esetet a pártom vezetősége elé terjesztettem, hogy nyilatkozzék arra nézve, hogy mi az álláspontja a bizalmatlansági szavazattal szemben?

Ugy a Magyar Nemzeti Párt választ-

arra az emberre, akit nem keresek, akit kerülni akarok? De miért éppen itt? érdekes! Van valami nyugtalanító a gondolataimban az érzéseimben. Valami ismeretlen, amit nem tudok analizálni. Például sokszor a tanítás közben olyanról kezdek beszélni, ami nincsen a tantervben s különösen sokat az emberszeretetről. — Tegnap is, mikor bejött az igazgató, egy olvasmánnyal kapcsolatban éppen erről beszéltem s éreztem, hogy egész ékesszólóvá lettem. Nem a könyvből, a lelkeimből beszéltem arról a szeretetről, amiben nekem nem volt részem soha! Tanítványaim azt gondolták, hogy imádkozom, mert sokan önkénytelenül összetették a kezüket. Mikor az óránk vége volt, az igazgató mielőtt elment így szóló hozzám.

— Ez szép volt kisasszony. Köszönöm.

Különben az emberszeretnek egy példáját nemcsak nekem is alkalmam nyílt bemutatni s örültem, hogy erről nemcsak beszélni, de gyakorolni is tudtam, bár egy kicsit nehéz volt!

Egy reggel ugyanis, mikor kimentem a folyosóra az orvos jött ki Révész Magda szobájából.

— Tüdőgyulladás van, fordult hozzám, valakiről kell gondoskodni aki ápolja, van valaki rokona?

— Egy nővére, de annak kisgyermekei vannak, az valószínűleg nem jöhet — szölt az igazgató s láttam mennyire aggódik Magda miatt.

— Nos hát, akkor majd ápolom én — szöltam és sietve mentem Magda szobájára felé. — A kúszbőn utolért az igazgató:

— Es csakugyan megtudná tenni a történetek után? — kérdé meglepetve. En azonban sietve leintettem: „De kérem, hiszen nem történt semmi!”

mánya, mint az Autonomista Párt klubja behatóan foglalkozott az esettel és miután megállapította, hogy semmi okot nem lát fennforogni arra nézve, hogy személyemtől a bizalmat megvonja, egyhangú szavazattal személyemnek bizalmat szavazott és hallani sem akar arról, hogy a párt bizalmából elfoglalt helyemet elhagyjam.

De a f. évi március hó 9-én elfogadott bizalmatlansági szavazat nem fejezi ki a képviselőtestület többségének a megnyilatkozását, mert az inditvány olyan időben lett előterjesztve amikor a képviselőtestületi tagok nagyobb része a gyűlés termét elhagyta és már csak 7 képviselőtestületi tag volt jelen, akikről minden határozat kimondása nélkül is köztudomásu, hogy pártállásunkra való tekintetkből személyem iránt bizalommal nem lehetnek.

Tamaszkodva tehát a pártom és az Autonomista párt klubhatározatára, valamint a bizalmatlansági határozat ellen beadott fellebbezésemre, a 7 képviselőtestületi tag által hozott bizalmatlansági nyilatkozatból személyemet illetőleg semmi consequentiát le nem vonhatok és pártom egyenes kívánságára kénytelen vagyok a város érdekében helyemen maradni.

A baloldal a bejelentést óriási zajjal fogadta, olyannyira, hogy az elők kénytelen volt a közgyűlést felfüggeszteni. (A közgyűlés egyébként a kitörő vihar miatt hatszor függesztet fel.)

A közgyűlés újbóli megnyitása után Jaszenák Gyula vezető városbíró is nyilatkozatot adott (mert a baloldal az előjáróság-hoz is kérdést intézett) és kijelentette, mivel a Magyar Nemzeti Párt Turinak bizalmat szavazott, tehát az ügyből semmiféle konzekvenciát nem hajlandó levonni. *Klain* Ödön ker. szoc. helyettesbíró is kinyilatkoztatta, hogy teljesen szolidaris az autonomista blokk bizalmi határozatával.

A bejelentésekre a baloldal vehemens támadást indított, melyben különféle vádakot zúdított Turira, aki a leghangosabb Breuernek szintén vádakkal válaszolt. Turit beszédében a baloldal éles közbeszólásaival állandóan zavarta, úgy hogy számos rendreutatis hangzott el az inparlamentáris kifejezések miatt. A baloldal ostromát rendületlenül állták a polgári pártok, mire az előbbieknél obstrukciós beszédek indítottak meg. Több

— Igaz, nem történt semmi — hagyta rá halkan. Magda eleinte nem igen akarta elfogadni az én ápolásomat, később csak engem túrt maga mellett és én a saját testvéremet sem ápoltam volna lelkiismeretesebben mint őt.

A Magda betegyága mellett sok mindenre rájöttem, amit eddig csak sejtettem. Csodálatos, hogy én, aki olyan keveset fogrogatm társaságba; hogy beláttam ennek a három embernek a lelkébe.

Az orvos és az igazgató szerelmes volt Magdába; de míg az igazgató érzése komoly és őszinte volt, az orvos csak egy igazgató kalandra vágyott.

Magda pedig? Istenem! Hát Magda ámitotta mind a kettőt és önmagát is. Vajjon mi fog ebből kifejlődni? — És vajjon miért érdekel ez téged Éva? — kérdezem én megdöbbenve önmagamtól.

Mikor Magda jobban lett újra visszavonultam az én kis szobámba, a könyveimhez. Nem is igen bánták A nyitott ablaknál ülve sokszor hallgattam amint hárman — az orvos ugyanis bár már nem volt rá szükség mindig itt lebezzt — beszélgettek a kertben.

Egy ilyen este emlékszem az igazgató egy kis tudományos előadást tartott a csillagokról . . . ha jól emlékszem a Saturnus declinációját fejtegette. Még sohasem hallottam, hogy az emberi hang úgy tud hatni ránk mint a zene Ha Beethovent játszom, van ez az érzésem. Felel, de egyben el is szorit Milyen különös!

Es önkénytelenül Fehér ur, a szobaurunk jutott az eszembe. Vajjon nem jobb lett volna e, ha akkor ott hagyott volna a rügyező orgonafák alatt?

(Folyt. köv.)

óra telt el így, arra számítván a baloldal, hogy az ellenfél a késő este berülő időben megújja a dolgot és tagjai lassan elszálingóznak s így a szavazásnál kisebbségben maradnak.

Végre fél tizenegy órakor óriási zaj közepette Stern Sándor tanácsnok állott szóhátra. Bejelentette, hogy idegei már fölmondták a szolgálatot és az ilyen áldatlan viszonyok mellett ebben a képviselőtestületben komoly munkáról nem lehet szó. Beterjeszti állásáról való lemondását és ezzel nyomban el is távozott. Ezt a meglepetést nyomban követte a másik. Ugyanis az agrár-párti vezető városbíró erre színtén hasonló kijelentést tett, lemondott és otthagya a közgyűlést. A törvény értelmében a vezető városbíró lemondásával a helyettesek állása is megüresedik, de egyébként a vezető bíró után helyettesei is beterveztették lemondásukat amit azonban a rettenetes zajban alig vett észre valaki. Nagy izgalmak között a késő esti órákban félbeszakadt a közgyűlés.

Felsőbb hivatalos helyen most már komolyan számolnak azzal a lehetőséggel, hogy ezek után kormánybiztot neveznek ki a város élére, amely terv már régen itt kísért, sőt a jelöltek is kombinálják: *Simko* volt jegyző, maradékbirtokos, *Vikolinszky* Ferenc dr. járási főnökhelyettes, *Jaszenák* Gyula vagy *Baska* Alajos dr. szolgabíró lenné a kormánybiztos. A zsupán intézkedéséig *Klain* Ödönt állították a város élére.

A FAISZONY.

Párhuzamként nem arra a rettenetes betegségre gondolok, amelyet a chirurgiában viziszonynak neveznek, csak nem tudok jellegzőbb elnevezést találni arra a szétében-hosszban tapasztalható jelenségre, hogy azok a szerencsés halandók, akiket a pozemok urad juttatott parcellázott birtokhoz vagy még inkább, akiknek atyafiságos vagy politikai szereplés adott maradékbirtokot: uriságos iszonyonnyal irtják a fákat, kerteket, virápköveket. Mi lehet ennek az oka? Talán nem is annyira pszichológiai szenvedély mint inkább zsebrák kórság. Nekiallunk a fáitátnak, mert abból pénzelnék. A gyümölcsfa vagy más fa, kert vagy utszéle, park vagy gyeptü — csak ki a fákkal, mert ami házilag nem is kell, jó pénzért eladható. Abban senki se akadályozza az ilyen faiszonyban leledző barbárok, nincs hatóság arra, hogy a törvény szigorával lesujtanának rájuk, pedig nem egy törvény és akárhány törvényes rendelkezés áll kézhez, amely tiltja az okatlan fáitást. A gyümölcsfák általában törvényes védelem alatt állnak, nem különben az akácokos a méhek, a szederfák pedig a selyemhernyók tenyésztése szempontjából részesülnek törvényes védelemben. Az utak menté, vízmosásokat, partszakadékokat befásítani törvény rendeli, — tehát ezeket irtani, rongálni a törvény bünteti. Miért nem látja ezt a közigazgatási hatóság. A tanítók is megvannak akadva ilyen helyeken, mert szigorú miniszteri rendelet (26120—1906.) van arra, hogy a gyermekeknek május vagy június hó egy napján a fák és cserjéknek nagy jelentőségét megmagyarázzák és a vidéki viszonyokhoz képest legtöbb előnyt szolgáltató fák és cseméték ültetésével a fák napját emlékeztetéssé és állandóan hasznossá tegyék. Ma annak a szegény nagykereskenyi tanítónak ugyancsak elszorulhat a szive, amidőn széttekin a volt kastélyok kiirtott parkján és gyümölcsös kertjein meg a vadgeszteny és akácok árnyas utakon; mennyi lelketlen irtás, pusztítás, — pénzszerezés miatt — felelőtlenül, büntetlenül. Azután tanítson fákát szeretni, ápolni, ültetni, amikor ily vad faiszony szurja a szemet és szorítja ököibe a kezét mert bántó látni és tudni azt, hogy a hasznos és szép alkotásokat ily barbármódon lehet elpusztítani akadálytalanul.

— i.

Minden fájdalom megtörik a lélek erejénél és az önmegadás édes békét biztosít a szívnek.

SZVORÉNYI.

A költő síremléke.

A következő újabb adományok érkeztek	
Kersék János dr. síremlékére:	
N. N. Léva	50.—
Kamocsai ref. egyház	
templompénz	62.50
	112.50
Eddig befolyt végösszeg:	1770.—
Összesen:	1882 50

Különfélek.

— **A munka ünnepe.** Május elsején, a munka apoteozisa napján sugárzó lényes reggelre ébredt Léva közönsége. A ragyogó tavasz nap sugar rászállott a szívekre és melegével megszépítette a májusi ünnepet. A közönség, főként délután sietett is ki a szabadba, hogy kiélvezze a virágba bomló tavaszt, meghallgassa a madarak ünnepi himnuszát, tele szívja tüdejét, a zöldelő lombok, a virágzó fák és a felebréte föld tavasz illatával, melynek méhében ígertes csodák titokzatossága zsong, a nyár és az ős ígérte: az istenáldás. Május elsején Léván több felé rendeztek gyűléseket. A szociáldemokraták a Stránszky szálló nagytermében, a kommunisták pedig a Főtéren, ahová 11 óra tájban vonultak fel vörös lobogók árnyékában és a munka különböző szimbólumaival kezükben. A kommunisták tömege most a mult évinek mintegy negyedrészre lehetett, de annál hangosabban éltették a kínai forradalmat és az orosz szovjetet, meg a III. internacionálét. A kommunisták gyűlését *Bella Gyula* városi képviselőtestületi tag nyitotta meg, majd *Duba*, szódói szobafestőmester mondott nagyobb beszédet. Többek között a háború lehetőségét festette, mert szerinte Szovjet-oroszország és a kapitalista államok közötti ellentéték egyrészt, másrészt pedig a kapitalista államok egymás közti ellentétei, továbbá pedig az imperialista—kapitalista államok és a gyarmati, valamint félgyarmati államok közötti ellentétek háboruban fognak kirombanni, melyben nagy szerepe lesz a proletáriátusnak. Az orosz—magyar baráti szerződést támadta ezután, mert szerinte ez is a proletáriátus és a szovjet ellen irányul. Sokáig foglalkozott a kínai kérdéssel, melyet úgy magyarázott, hogy a kínai forradalom az angol kizsákmányolás és az angolbarát kínai burzsoázia ellen irányul és a világ proletáriátusának tiltakozni kell az idegen hatalmi csapatoknak Kínába való szállítása ellen, mert Kínán keresztül az imperialisták az orosz szovjetet és az egész világ proletáriátusát támadják hátha. A gazdasági világkonferencia a kapitalizmus csődjét mutatja. A kapitalizmus már elérte csúcspontját, előre már nem, csupán visszafelé fejlődhet, amit a kommunisták siettetni fognak. Az orosz delegáció is ezt fogja cselekedni a gazdasági világkonferencián. Beszédének ezek voltak külpolitikai irányvonalai, azután áttért a belpolitikai viszonyok bírálatára, melynek folyamán kemény kifejezésekkel ostromozta az adóreformot, a közigazgatás reformtervezetét, a földbirtok-reform végrehajtása kritikájánál pedig a garramenti kolonizációt. Az ifjúnokások szó noka egy asztalos tanonc volt, aki szintén éles beszédben támadt a burzsoázia ellen s tiltakozott a katonai szolgálati idő felemelésé és a szold leszállítása ellen. Végül *Bella Gyula* záróbeszédében a burzsoázia elleni harcra szólította fel a proletáriátust, mely harcban az egyik félnek el kell pusztulni — mondotta. A kommunisták ilyen harcias hangulatban vonultak ki azután a májusi ünnep folytatására a szabadba.

— **A Lévai Keresztény Munkásegyesület** május elsejét saját helyiségében ünnepelte. Délután vidám mőkák mellett szórakoztak, este pedig sikerült műkedvelői színelőadás volt, közben pedig az egyesület díszelnökének: *Rónay János* nagykálnai plébánosnak arcképet leplezték le ünnepélyesen. Rónaynak a keresztény munkásegylet érdekében éveken keresztül kifejtett munkásságát *Bobó József* alelnök méltatta talpraesett beszédében, melyet a lévai iparos céhek ősi lemondatával: Isten áldja a tisztas ipart! nyitott

meg. *Rónay János* mondott utána köszönetet az ünneplésért s rámutatott arra, hogy ez az egyesület mindig a szeretet szellemét sugározta szét s ezen a napon is, midőn az utcákon és tereken hangos politikai szónoklatok hangzanak el, itt csendben, lelki örömmel ülnek a munka ünnepe, azzal a benső kívánsággal, hogy a mai zúr-zavaros világ fölött vegye át uralmat a mindent átíelő szeretet. Majd kezdetét vette az előadás. *Bakonyi—Kálmán* régi szép énekes színjátékát: *Az obszolt* adták elő. Az előadás az udvaron felállított színpadon folyt le. Valami kedves és ujszerű hatást kellett a májusi csendes és illatos éjszakának szabad levegőjében az előadás. A munkásegyesület Léván csaknem azt a szerepet tölti be, amint nagy városban a színiokola. A kezdő műkedvelők itt bontogatják ki szárnyaikat, itten nyernek gyakorlatot, rutint és innen lépnek ki a városi színház színpadára, hogy elismerést szerezzenek a lévai fejlített műkedvelő színjátszónak. A címszerepet *Turpínszky József* adta, különösen szépen csengő tenor hangon előadott énekei keltekkel tetszést. Méltó partnere volt nővére: *Turpínszky Milka*, aki Ma'csit játszó bájos egyszerűséggel, amint szíve sugalta. *Bobó Marika* egy nagyzoló szatócsleány figuráját rajzolta eredeti színekkel s kedvesen énekel. A nemzetesasszony szerepében *Kovács Ödön* és a régi udvarházak magyaros egyszerűségét, de nemes-lelkű nagyszonyát hozta színre. Zamatos beszédű, eredeti szakácsnő volt *Vadkertő Ilonka*. *Győr-vári József* kiváló alakító képességének ismételt jelét adta. Az ő játéka csupa szín és vidám hangulatkeltés volt. *Bucsek Gyula* komikai vénája és találékonyága megérdemelt elismerést keltett. *Bella László* közvetlen és törlímettszett kurtanemest mutatott, de nem lett volna szabad császárakalát viselnie, mert ez rontotta megjelenésének magyaros hatását, de ez nem az ő hibája. A többi szerepekben a szép magyar jelmezekben színes és szívet simogató meleg hatást keltettek *Turpínszky Marika*, *Guba Annuska*, *Balázs Bőzsi*, *Svare Margit*, *Óvári Juliska*, *Sipos Bőzse*, *Miklósi Annuska*, *Mátéfy Miklós*, *Györgyi J.*, *Krizsmanek I.*, *Kucsera János*, *Nagy János*, *Imre D.*, *Valasek Béla*, *Tóth János*, *Nyíri László* és *Svarba Ferenc*. A muzsikuskigányok is pompás, jellegzetes figurák voltak. Az ügyes rendezés *Kovács István* és *Kovács Ödön* kezében volt. *Magyar Béla* a zenekarral a kíséretet adta. Előadás után a fiatalok a teremben táncra perdült s a szorgos munka művelői megérdemelten vették ki részüket a májusi örömből.

— **Sróbrár — kanonok.** Jantausch Pál dr. püspök, nagyszombati apostoli kormányzó előterjesztésére XI. Pius pápa *Sróbrár József* garamujfalusi plébános kinevezte püszonyi kanonokká. Az új kanonok, aki őcsese *Sróbrár Lőrinc* dr. volt miniszternek, 1873-ban született a lipótmegyei Liskófalun 1896-ban szentelték pappá 1901-ben plébános lett az esztergommegei Késztlő faluban, amelynek lakói szlovákok. Az államfordulat után átjött Szlovénzókba és elnyerte a garamujfalusi plébániát. Tavaly a pápa kinevezte pápai kamarássá.

— **Kulturnap.** A lévai tankerület tanítósa folyó hó 5-én a nagykálnai rkat. elemi népiskolában tanügyi értekezletet tartott. A gyűlést *Beluch Endre* vezette kellő szakértelemmel. Gyakorlati tanítást tartott az énekből *Rácz Lajos* és *Nagy Sándor* a testgyakorlatból. Mindkettő magas színvonalú volt. *Székely Béla* a helyesírás tanításáról értekezett. Előadásra nagy gyakorlatot tanusit. A tanításokra vonatkozólag a szerzett tapasztalatokról érdemlegesen s kellő szakavatottsággal beszámoltak *Takács Béla*, *Ákúcs István*, *Várady Gyula*, *Erdős Ignác*, *Heckmann István* és *Nagy Sándor* Az értekezlet a késő délutáni órákban nyert befejezést.

— **Halálozás.** A hűségese hitvesnek és szerető családfőnek elvészése, a mélységes fájdalom kívül sok könnyet fakasztott egy a hozzátartozók, mint a rokonok és ismerősök szeméből, midőn *Strba Géza*, szomszédközsgébeli földbirtokosnak áldott jó feleségét, született *Majerszky Teréz* utolsó utjára elkísérték. Az a féltő gond és jóságos szeretet, mellyel az elhunyt édesanya gyer-

mekeit egytől-eggy felnevelte, részben már itt a földön kárpótlást nyert a rajongó szeretet által, mellyel övéi csüngtek rajta. Csak kevés anyának jut osztályrészül oly kiváló tisztelet és megbecsülés férje és gyermekei részéről, mint a megboldogultnak, aki azt példás életével nagyon kiérdemelte. A temetésén, — melyet a gr. ufjalusi, báti és zsemberi lelkészek végeztek, — városunkból és a környékbéli falvakból igen sokan vettek részt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Fájda'omtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett hitvesem, forrón szeretett édesanyámnak, anyósunk és nagyanyámnak *Strba Gézáné* szül. *Majerszky Teréz* élete 67 évében, 47 éves boldog házassága után, kínos szenvedéssel f. hó 2-án este 8 órakor a halotti szentségek ajtatos felvételével Teremtőjének vissza adta lelkét. Drága halottunk földi maradványait f. hó 4-én d u 4 órakor a disznói r. kath. sírkerben helyezték örök nyugalomra. Az engedtelő szt. mise áldozat *Felső Zsemberovcén* f. hó 4-én reggel fél 8 órakor és *Levicén* f. hó 5-én fél 7 órakor lesz a Mindenhatóknak bemutatva. Disznós, 1927. május 2-án. Béke hamvaira! *Strba Géza* hitves. *Etelka*, férj. *Ghimessy Mihályné*, *Béla*, *Árpád*, *Géza*, *János*, *Miklós*, *Gábor*, *Jolán*, *Teréz*, férj. *Csederla Józsefné* gyermekei. *Strba Béláné* sz. *Sándor Margit*, *Strba Gézáné* sz. *Weisz Paula*, dr. *Strba Árpádné* sz. *Tisch Jetty*, *Strba Miklósné* sz. *Csehely Anna* menyei. *Ghimessy Mihály*, *Csederla József* vejei. *Ghimessy Géza*, *Erzsébet*, *Janka*, *Strba Béla*, *Manci*, *Lacika*, *Magdika*, *Gabika*, *Angyalka*, *Árpika*, *Jenő*, *Géza* unokái.

— **Jótekönyvelő mozielőadás.** Az Árvaházat tartató Lévai Nőegylet f. hó 17-én este jótekönyvelő mozielőadása még mindnyájunk emlékeztetőben él azoknak a gyönyörű filmek bemutatójának, melyeket mult évben az Árvaház javára vetítettek vászonra. Az idén is, ezen jótekönyvelő mozielőadás keretében elsőrangú slágerfilmeket fognak bemutatni. Reméljük tehát, hogy városunk és vidékének közönsége átérzi a rendezőség nemes törekvését, mely az Árvaházunk javára egy szép mozielőadás megrendezésére indította és tömegesen fognak a bemutatón megjelenni. Itt közöljük, hogy ezen előadásra a bérletjegyek caütörtök estig beválthatók. Helyárak a rendes mozielőadás estí árai. Délután pedig vig gyermek előadás 1—2—3 koron s helyárakkal. Jegyek előre válthatók Nyitrai és Tarsa könyvkereskedésében.

— **A fiu és leányszivgárda zászlószentelése.** Kedves emlékeink sorába örömmel írjuk be e szép napot, május elsejét, amelyen zászlóinkat megszentelték. A szertartást a gárda vezetője *főtiszt. Hladik Ágoston* úr végezte. Reggel 9 óra tájban érkezett meg a Szerkesztő Bácsi a zárda udvarháza főtiszt. *Rónay János* kálnai plébános úr kíséretében, ahol szép üdvözlőkkel és énekek fogadták egy a fiuk mint a leányok. 10 órakor sorakozott a gárda. Feldisített koscsikon foglaltak helyet a zászlóanyák az izlésesen elkészített zászlókkal s a szivgárda induló élénkelése mellett indultunk a templomba, ahol pompásan feldisített oltár s rajta a tárt karu *Jézus Szive* szobra várta a kis gárdistákat. Buzdító, lélekemelő szónoklattal kezdte meg az ünnepeket a gárda vezető úr, amelyben a Szivgárda jelentőségét fejtegette s május elsejének méltó megünnepléséről beszélt. Majd a zászlók megszentelése s az ujonok felvétele következett. 27 fiut és 55 leányt vett föl a vezető bácsi a Szivgárdába. Az ünnepeles szent mise, a lelkes gárda énekek még fokozták a hatást. Az idő is kedvezett, sütött a nap, mosolygott *Jézus* szent Szive a gyermekekre. Lelkesen énekeltek a boldog kis gárdisták a „Fegyverben áll a gárda” katonás dallamú indulót. Bizony Urangyalára harangoztak, mire véget ért a *Jézus Szive*hez méltó ünneplés. Boldogan tértek haza *Jézus* kis katonái kedves szülei körébe, ahol egy apostollal több lesz *Jézus* szent Szive öröme. Délután a leányszivgárda „A lisenxi fehér virág” című szindarabot mutatta be a zárda tornateremben 3 felvonásban, amely lisenxi szent Teréz nővér élettörténetét mondja el. Tetszett a darab a kedves Szerkesztő Bácsinak is, különösen

megnyerte őt a gyermek Terézke, de jól játszottak valamennyien a szereplők. Az esti 8 órai vonattal távozott városunkból lőtiszt. Hladik Ágoston úr, felejthetetlen emléket hagyva a kis szivgárdisták s a jó szülők szívében. Hálás köszönetet mondunk e helyen a szíves adakozóknak, akik kegyes adományaikkal elősegítették a leányok részére is a zászló megszerzését. A jó Isten fizesse meg.

Halálozás. Meghatón értesültünk, hogy **Görög Ferenc** garamujfalusi nyugalmazott jegyző meghalt. A megboldoguit egy fél századon keresztül páratlan igazságszeretettel és kiváló szaktudással szolgálta a közügyet. Kellemes modoru, szeretetre méltó szívéllyel és mélyen általános közszeretettel és megbecsülésnek örvendett. Férjek mintaképe volt és mi is egy meleg szívű igazi barátunkat veszítettük el halálával. A gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki: **Görög Ferencné** szül. **Botkó** Vilma ugy a maga, valamint az összes rokonság nevében fájdalommal tudatja, hogy szeretett férje, illetve rokon **Görög Ferenc** nyug. körjegyző életének 72. boldog házassága 43 ik évében a halotti szentségek ájtatos felvétele után f. évi május 4-én este 10 órakor elhunyt. Felejtethetlen halottunk hült tetemeit f. hó 6-án délután 5 órakor az újbányai róm. kath. sírkertben örök nyugalomra helyezték. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 7-én reggel 8 órakor fog az újbányai róm. kath. plébánia templomban a Mindenhatónak bemutatni. Újbánya, 1927. május hó 5. Ádás és béke hamvaira!

Hogyan kell az adóhátrétekek esetén eljárni című közleménybe sajtó híbe csuszott be, amennyiben, ha valaki az adóhivatal által a hátrétekek adók befizetésére fizetési meghagyás jelleggel bíró befizető csekklepon feltüntetett összeget nem tudná befizetni az nem két koronás, de öt koronás okmánybélyeggel ellátott folyamodványt írjon, azokban az adóösszegnek részletekben fizetésére, vagy pedig a teljes összegnek egy későbbi időpontban való befizetésére kér engedélyt.

Hamis egykoronások Szloven-szón. Az utóbbi időben Vágsellye környékén hamis egykoronások kerültek forgalomba, melyek olyan jól sikerültek, hogy a valódiaktól alig lehet őket megkülönböztetni. A női alak kezében a gabonakévével gyengébben van kidomborítva, mint a valódi koronásokon és a hamis koronások színe halványabb, mint a valódiaké. A hamis koronások ütődés közben recsegő hangot hallatnak.

Öngyilkosság. Kovács Jónás felsőszecsei gazda f. hó 4-én éjjel a lévai ref. temetőben egyik akácfa felakasztotta magát és reggel mire észrevették már halott volt. Beszélük: öngyilkosságának oka az egy birtoka végett egyik rokonával perbe keveredett és a pert elvesztette.

Moz. Ma vasárnap, f. hó 8-án egy rendkívül kacagató bohózatot fognak a moziban bemutatni. Pat és Patachon a két elválaszthatatlan barát 7 felvonásos vig története az „Egyik hosszú, másik rövid” című film. Mulatságosabbnál, mulatságosabb jelenetek valóságos tárháza ez a darab. A közönség még soha sem mulatott jobban, mint ahogy ez az előadás fog mulatni — Kedden, f. hó 10-én az „Elvált asszony” c. világhírű operettnek mozibemutatója lesz. Mindenki operettnek mozibemutatója, mely annak idején az egész világot bejárta, azt hisszük mozibemutatója éppen oly érdekes, szép és élvezetes lesz.

Dr. Feldmann Miksa orvos rendelőjét Mártonffy (Szappanos) utca 18 szám alá helyezte át Cukor — mikroszkopiai — és vizeleti vizsgálatok Quarz kezelések. Telephon szám 96.

Gasdag- és mesésen összeállított változatos műsorral gyönyörködött esténként a **ADLER** kávéház új zenekara a n. é. közönséget. Amit ez a négy zenész produkál a legújabb hangszereken, discretének kísérettel — ez ma a fővárosok nivóját üti meg a estérol, estére telt házak honorárlják művészi játékukat. Legújabb slágerek, nagy repertoír.

Dr. Sós László szülész-, nőorvos-, operateur rendelőjét f. év március hó 1-től a Vojenská ul 2 sz (Boros féle) háza fidsz. helyezte át. Diathermia kezelések. (Telefon szám 84.)

Nyári ruha-anyagokat, nyers selymeket bordírók könnyű kelmékben mosóáruban legnagyobb divat választékja van **WEISZ SIMON** cégnek Naponta újabb és újabb sorozatok érkeznek. Női nadrág 28 —, újra raktárra érkezett.

Bécsi kirándulás. Magán- és kereskedelmi alkalmazottak országos szövetségének lévai csoportja Pünkösdre kirándulást rendez Bécsbe. Indulás Lévaról június 4-én (szombat) délbén Bratislavába, csatlakozás a pozsonyiakkal, tovább utazás Bratislavából este 8 órakor Bécsbe. Este 10 órakor megérkezik a Bécsi Testvérszervezet fogadtatása mellett. Vasárnap és hétön Bécs város nevezetességének megtekintése Visszaautazás hétfőn este Bécsből. Ülköbített Bratislavából Bécsig és vissza személyenként 55 Ké. Utlevél és vizum nem kell. Jelentkezni lehet máj. hó 10-ig az 55.— Ké. lefizetése ellenében **Müller Árpádnál** Léván.

Tavaszi tánckursusok. **Kósa József** tánciskoláját a városi vígadóban május 9-én (hétfőn) este 8 órakor nyitja meg. Alkalmat nyújt a bel- és külföldi fürdőkre készülő, valamint a n. b. helybeli tánckedvelő felnőtteknek, hogy a mai tanckultusz megismerjék. A tavaszi tánckursus egy hónapig fog tartani. Tanítva csak a fővárosban divó táncok lesznek. Tandíj kezdő tanítványoknak 60 Ké, a volt tanítványok 40 Ké. — **Kósa** táncanár ezuton értesíti a n. b. szülőkét, hogy a szokásos szünidői tánc- és ritmikus táncanfolyamat, gyermekek, diákok és felnőttek részére július és augusztusban fogja megtartani.

Haskötők, sérvkötők, gummiharisnyák, gazdasági és ipari vegyszerek, illatszerek és háztartási cikkek. Fotografáló gépek és alkatrészek, szemüvegek, bőr- és dízsműruák kaphatók: **PICK ENDRE**, korzó nagy drogeria Levice.

Füldökabátokra, lepedőkre izléses frotter szöveteket tart raktáron a **WEISZ SIMON** divatcég. Nyári strand ernyőkben nagy választék, gyermek ernyők és gyermek ruha anyagok.

RÁDIÓ.

Rovatvezető: **TATÁR SÁNDOR.**

A nyári égháborus idők közeledtével mindinkább előtérbe nyomul a rádió villámveszedelme s nem egy olyan eset fordul elő, aki nyárra leszerelteti készülékét mert, fél a villámástól. Ez a félelem — bár a villámcsapás nagy veszedelem, de a rádió antennájával szemben teljesen alaptalan. Hogy mennyire nem indokolt ez a félelem, azt a szabad Amerikában döntötték el legelőszőrűben. Mult év júniusában a legnagyobb amerikai szaklap a „Radió News” 300 dollárral díjazott közkérdést intézett olvasóihoz és tudósításokat kért az antennák okozta károkról. Az ujság szerkesztőségébe (mely ujság 450 ezer példányban jelenik meg) mindössze 60 tudósítás érkezett. És mit tartalmaztak ezek? 46 esetben csak néhány dolláros kárról számoltak be, itt kiégett egy lámpa, a másikkal egy transzformátor sérült meg, 3 esetben a kár nagysága 15—30 dollár között volt, 6 esetben 30—100, 5 esetben volt csak 100—150 dollár kár. Ekkor is a legtöbb esetben a villám nem az antennába, hanem az antennát tartó vasoszlopba ütött és a tüzet, ami akkor keletkezett más speciális helyi körülmények is elősegítették, hogy nem egy villámcsapás, de egy közönséges rövidzárlat is ezt eredményezte volna. 5 millió vevőkészülék van Amerikában működésben s mégis csak 60 esetben tudnak villámcsapást felmutatni. Nézzük meg az antennák felszerelése előtti idők statisztikáját s belátjuk, hogy az antennák ma mint igen jó **villámhárítók** működnek. Hogy ezen állításom mennyire komoly dolog, bizonyítja az is, hogy az amerikai petroleumentankók

nagyon veszélyesek lévén villámcsapásra ezért feljük szabályszerű antennákat feszítenek ki, melyek leföldelve teljes biztonságot nyújtanak.

A elmúlt két év nyara nagyon zivatros volt. Szlovenszón is sok kárt tett a villámcsapás házakban stb., de egyetlen esetben sem volt antenna a házbán. Vszont, ahol antenna volt, egypár törött cserépen kívül semmi baj sem történt, úgy hogy lakója hálás azért, mert rádiója van.

Nem indokolt tehát a magasantennától való félelem de mindenesetre ajánlatos azokat a biztonsági szabályokat, amit a rádiórendelet elő ír, pontosan betartani. Ne alkalmazzunk vasrudakat antenna kifeszítéséhez, de ha mégis bizonyos okok erre kényszerítenek (szilárdaság szempont stb.) akkor oketlenül le kell ezeket is földelni. Nagy gondot fektessünk a jó földelésre, hiszen megfelelő földeléssel tetemesen előmozdíthatjuk vevőgépünk működését is, de fontos ez villámvédelemből is, hogy az esetleg az antennába csapó villám jó vezető, azaz fémes levezetést találjon a nedves földbe. Viharos időben, amikor a vétel a légköri elektromos kisülések pattogásaitól amugy is zavaros, ne hallgassunk, hanem az átkapcsolóval földeljük le antennánkat. Nyári időben pedig ajánlatos megfogadni az óvatos német állomások intését:

„Ne felejtse el antennáját földelni.”

Hírek a rádió világból. Örvedetes hírt hallunk Bpestől, ugyanis a m. kir. posta-igazgatóság elhatározta s megbízást adott a német Telefunken cégnek egy új nagy adó építésére, melynek antennateljesítménye 20 kw. lesz és speciális antenna rendszere erős térhullámok gerjesztésére is képes, ami Szlovenszónak a budapesti adó szempontjából eddig kedvezőtlen vételviszonyait jelentősen fog javítani.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik forrón szeretett hitvesem, illetve felejthetetlen drága édes anyánk elhunytá alkalmával mély fájdalomunkban osztoztak sőt utolsó útjára elkísérni szívesek voltak ezuton is hálás köszönetét fejezi ki a gyászabau mélyen lesújtott

Disznos, 1927. május 4-én

Sztra család.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen feleségem, illetve édesanyánk elhunytá alkalmából részvétükkel fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Vörös Mátyás és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon ismerősnek, jóbarátoknak, akik felejthetetlen édesanyánk, illetve testvérünk elhunytá alkalmával szíves részvétükkel fájdalomukat enyhítették és öt utolsó útjára elkísérni szívesek voltak, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Boldis és Novotny család.

Köszönet nyilvánítás.

Holló Sándor 2000.— koronát adományozott az árvaháznak mint „Holló Sándor és neje sz. Nyitrai Amália alapítványa” címen, melyet hálásan megköszönök az árvák nevében.

Léva, 1927. május 5-én.

Árvay Józsefné
alelnök

Jótekonyság.

N. N. magát megnevezni nem akaró ismeretlen Nyitrai és Társa cég útján 20 koronát küldött, özv. Krumpel Jánosné urnó 50 koronát adományozott a tüdőbetegdondozó intézetnek, mit ezennel hálásan elismerünk.

Dr. Frommer Ignác.

Köszönet nyilváníatás.

A Lévai Keresztény Munkásegylet vezetősége ezúton mond köszönetet az egyesületet pártoló közönségnek és mindazon szereplő hölgyek és uraknak, kik május 1-én rendezett néptáncosnapi egyenagyi mint-erkölyi sikerét odaadó munkájukkal előmozdították, továbbá Kovács István, Kovács Ödön és Magyar Béla uraknak, kik fáradságot nem ismerő munkájukkal a darab sikerét biztosították, végül Kovács Ödön urasszonyoknak ki a darabhoz szükséges kellékeket szíves volt adományozni, ezúton fejezi ki halás köszönetét a Vezetőség.

Vasuti menetrend 1927. május 15-től.

Utánnyomás tilos.

Bratislava	Nové-Zámky	Levice
indul	érk. ind.	érkezik
—	5 ¹⁰	7 ⁰⁷
7 ¹⁰	Tótmegyer	10 ²⁶
10 ¹⁶	12 ⁴⁶	15 ⁵⁸
17 ¹⁰	Tótmegyer	20 ²³
19 ¹⁰	21 ²⁶	23 ³⁸

Levice	Nové-Zámky	Bratislava
indul	érk. ind.	érkezik
5 ⁰⁹ †*	Tótmegyer	8 ⁴⁰
7 ²⁵ †*	9 ¹²	11 ²⁵
13 ²³ †	15 ¹¹	16 ¹⁵
16 ²³	18 ¹³	19 ⁵⁵
19 ⁵³	Tótmegyer	23 ¹⁰

† jelű vonatoknak Komárommal

* jelű vonatoknak B-pesttel is van összeköttetésük

P.-Nána	Levice	Zvolen
indul	érk. ind.	érkezik
5 ⁰⁵	7 ¹³	4 ¹⁶
—	10 ⁰¹	7 ²²
11 ¹⁶	15 ¹⁹	10 ⁰⁵
18 ¹⁰ †	19 ⁴⁹	13 ⁰⁸
—	—	18 ⁵⁰
—	—	23 ⁰⁰

† jelű vonatnak Budapesttel is van összeköttetésük

Zvolen	Levice	P. Nána
indul	érk. ind.	érkezik
2 ⁵⁰	5 ⁰²	—
4 ³³	7 ¹¹	7 ³⁵ *
—	—	10 ⁴²
10 ³²	13 ¹³	14 ³⁶
—	—	16 ¹¹ *
13 ³⁰	16 ⁰⁸	17 ⁵⁸
17 ¹⁰	19 ⁴²	20 ²⁷
—	—	22 ¹⁵

* jelű vonatoknak B-pesttel is van összeköttetésük

Levice	Csata	Šahy
indul	érk. ind.	érkezik
7 ³⁵	8 ³⁷	5 ⁵⁰
—	—	6 ⁴⁷
10 ⁴²	11 ⁵⁰	11 ⁵⁸
—	—	12 ⁵⁵
16 ¹¹	17 ¹³	15 ²⁸
—	—	16 ¹⁸
20 ²⁷	21 ¹⁷	19 ²⁶
—	—	20 ²¹
—	—	22 ²⁹

Šahy	Csata	Levice
indul	érk. ind.	érkezik
3 ²⁸	4 ²⁴	—
—	—	6 ⁰⁹
7 ²⁰	8 ³⁰	9 ⁰⁰
12 ⁵⁶	13 ⁵⁴	14 ⁰⁵
16 ¹⁹	17 ¹⁶	18 ⁴⁸
20 ²²	21 ³⁰	—

Levice	Kozarovoce	Zl.-Moravce
indul	érk. ind.	érkezik
4 ¹⁶	4 ³⁸	6 ⁵²
16 ⁰⁸	16 ²⁰	16 ⁴⁰
20 ³³	20 ⁵⁵	21 ⁰⁰

Zl.-Moravce	Kozarovoce	Levice
indul	érk. ind.	érkezik
5 ²⁰	6 ²⁰	6 ⁴⁹
14 ¹⁹	15 ²⁰	15 ⁴⁴
18 ¹⁵	19 ¹⁵	19 ²⁰

Budapest oda és vissza:

Levice ind.	7 ³⁵	Bpest ny. ér.	14 ³⁵
" "	16 ¹¹	" " "	20 ¹⁵ gy.
" "	" "	" " "	23 ⁰⁰ sz.

Bpest ny. indul 14⁰⁰ Levice ér. 19⁴⁹

Nyilvános köszönet.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő kegyes adományokat vette:

Április hó.

Dr. Fényes Samu Zseliz egy fogadásból kifolyólag 20 K, Rajcsányiné 20 csomó turo, Kopanicza Pálné Zsember 1 bögre lekvár, 50 drb. tojás, Danis Józsefné 4 liter cicer, N. N. 120 drb. tojás, 1 drb. sonka, Bernát és Fenyvesi 15 kg. müttrágya, Frank Ede Nagysáró 5 zsák burgonya, Farkas Istvánné Sőtí-malom 100 drb. tojás, N N Csiffár 20 K, Borcsányi Beláné 1 bögre lekvár, 1 kosár zöldség, N. N. Léva 20 K, Tóth Istvánné Kiskér 25 drb. tojás, 6 liter tej, Dorakovics Lászlóné N Kálna 1 kenyér, Rajcsányiné 1 kosár vegyes zöldség, Mauerer Géza 10 K.

Fogadják a nemesszívű adakozók jótékonyaságukért az árvák nevében köszönetüket.

Árvay Józsefné
alelnök.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1927. május hó 1-től, — május hó 8-ig.

Születés

Nagy Gyula Zilay Júlia fiu Gyula. — Vlčko Peter Jakubik Adela leány Božena. — Zvolský Antonín Vopíková Františka halva szül. leány. — Doka Vilém Váci Eszter fiu Vilmos Jenő. — Pichler And. Ás Pasztor Júlia leány Julia.

Házasság.

Chaban János rkath. Lőrincz Anna rkath.

Halálozás.

Kántor Jolán 5 hónapos. — Doka István 70 éves. — Arendás József 20 éves holtanyilváníatás — Klinčok András 29 éves holtanyilváníatás — Özv. Molnár Pálné sz. Antal Emilia 38 éves. — Solčík József 36 éves holtanyilváníatás. — Macvalda Margit 2 éves. — Özv. Janček Mihályné sz. Čierny Karolín 72 éves. — Kovács Jónás 68 éves. — Kis János 31 éves holtanyilváníatás. — Čuvara János 28 éves holtanyilváníatás.

Gabonaárak:

Levice, 1927. május hó 7-én.

Buza	—	100 kgr.	240	—	244 kor.
Rozs	—	"	—	—	210 "
Árpa	—	"	155	—	165 "
Zab	—	"	—	—	175 "
Kukorica uj	—	"	145	—	150 "
Bab	—	"	—	—	105 "
Lóheremag	—	"	1400	—	1600 "

VALUTAÁRFOLYAMOK

Bars megyei Népbank Levice, jelentése.

	Április 30.-án:	május 7.-én:
100 pengő	—	589—
100 osztrák schilling	—	476—
1 angol font	—	163—
1 amerikai dollár	—	33.40
100 svájci frank	—	651—
100 francia frank	—	132—
100 líra	—	180—
100 német márká	—	790—
100 dinár	—	89—
100 lei	—	21—

Od obecnej rady v Hronskej Mikule.

Číslo: 1449—1927

DRAŽOBNÝ OZNAM.
ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Polovné právo obce Hronská Mikula dáva sa na základe uzavretia obecného zastupiteľstva zo dňa 15 apríla 1927. čís. 6—1927. zast. na dobu 6 rokov t. j. od dňa 1 augusta 1927. do dňa 31 júla 1933 cestou verejnej dražby najviac s'ubujúcemu do prenájmu Polovný revír tvorí dve častky vo výmere 1320 kat. jutár a 526 kat. jutár. Výkričná cena 1500 Kčs a 1000 Kčs, vádium 500—500 Kčs. Dražbe bude zadržaná dňa 29 mája 1927 o 9 hod. predpoludní na obecnom dome v Hronskej Mikule. B'jšie podmienky možno nazrieť na notárskom úrade v Želiezovciach a na obecnom dome v Hronskej Mikule.

v Hronskej Mikule, dňa 15. apríla 1927.

Obecná rada.

MEGHIVÓ.

A levicei járási ipartársulat évi rendes közgyűlésére, a mely Levice, 1927. évi május hó 15.-én d. e. 1/2 10 órakor fog a városi vigadó nagytermében megtartatni.

Tárgysorozat:

- 1) Titkári jelentés az ipartársulat felfektetéséről és működéséről.
- 2) Ipartársulatok országos szövetségébe való belépés.
- 3) A 2. pont elfogadása esetén két delegátusnak a megválasztása.
- 4) 1927. évi költségvetés.
- 5) Titkári, iroda segéderő és szolgálai állás szervezése.
- 6) Ipari segédi vizsgáknál működő vizsgáló bizottság névjegyzékének megállapítása.
- 7) Pukanec részére bizalmi csoport szervezése.
- 8) Vidéki választmányi tagok fuvar és napi díja.
- 9) Döntő választmány megalakítása.
- 10) Javaslat a molnár iparnak a képesítéshez kötött iparágak közé való sorolása.
- 11) Szabad javaslatok.

Levice, 1927. május 2.

TÓTH ANTAL s. k. SZABÓ LÁSZLÓ s. k. titkár. elnök.

FIGYELMEZTETÉS! Amennyiben a közgyűlés 1/2 10 órakor nem volna határozat képes így 1 órai várakozási idő letelte után a tárgysorozat pontjai tekintet nélkül a megjelentek számára lesznek letárgyalva

Léva város munkaközv. hivatalának közleményei:

Munkát keresnek:

11 földmunkás, 8 géplakatos, 2 kovács, 1 rézműves, 2 asztalos, 1 bogár, 1 kőműves, 1 kocsifényező, 1 papirkereskedő segéd, 2 iroda kisasszony magyar-német-szlovák.

Munkát kapnak:

1 péktononc, 1 cipésztononc.

Levice város bírájától.

5083—1927. szám.

Hirdetmény.

Az Ördögárok nevezetű vízfolyás ez évi tisztítási munkálatainál szükségessé váltott, hogy az Ördögárok mentén húzódó kerítések a tisztítási munka tartamára eltávolítsanak Felhívom az érdekelt telektulajdonosokat, hogy kerítéseiket a tisztítás idejére távolítsák el, nehogy a késedelmes eltávolítás, vagy akadályok gördítése miatt a tisztítási munkálatok halasztást szenvedjenek. Ennek be nem tartásából származó károsodás a telektulajdonosokat fogja terhelni.

Levice, 1927. április 29.

Jasenák
városbíró.

Községi tanács.

Nyilttér. *)

A „Reggel” április 22 i számában megjelent „Egy város, amely ráfizet egyetlen jövedelmi forrására” című és személyemet támadó cikkre kénytelen vagyok néhány sorral reflektálni. Bár nem szándékom ez ügyből kifolyólag senkivel sem meddő vitába bocsájtkozni, de nem szeretném, ha a cikk-író urban a minden bizonnyal téves, de valószínűleg rosszulindult helyről szerzett információ meggyőződéssé szilárdulna.

A „Panamázássai” kapcsolatban sajnos kénytelen vagyok bevallani, hogy sem ma, sem akkor, amikor a Városi Szállóba bérletét megpályáztam, nem rendelkeztem azzal az anyagi segédességgel, amely egy ugynevezett „Panama” megindításához elengedhetetlenül szükséges. En Fertikó bérleti szerződésénél 130% kal többet kínáltam a városnak abban az esetben, ha a szerződést további hat évre meghosszabbítják. Ajánlatomat a városi képviselőtestület elfogadhatónak tartotta, elfogadta s így én minden bizonnyal legális uton jutottam a bérleti szerződés meghosszabbításához.

Szakképzettségemre vonatkozólag a cikk-író ural nem bocsájtkozhatom vitába, mert belátom, hogy a cikkíró úr, mint újságíró, sokkal súlyosabb elfoglaltsága miatt nem vehetett magának időt a vendéglősiipar behatóbb tanulmányozására s így azt sem tudhatta, hogy a husipari képzés csaknem elengedhetetlen kelléke a vendéglős iparnak.

A Conzorcium pedig nem az a mumus, mellyel egy város közönségét ijesztgetni kell, mert ha szóba is került a gondolata, a cikk-író ur támadása után el kell állnom e tervtől, remélve, hogy minden támogatás nélkül is meg tudom szerezni a város közönségének jóindulatát, mely szerintem elég lesz ahhoz, hogy bérletem lejártával szerződésemet megújításához juttasson.

A rossz vezetésről csak annyit, hogy: Istenkém! hát a konkurenciának is kell valamiből élni!

DENK JÁNOS.

*) Ezen rovat alatt közlöttékért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség.

Árverési hirdetés.

Frankl Ede, velkésziárovei lakos ügyfelem megbízásából közhírré teszem, hogy Bratji Prchalové a spol. třeibici cég mint késede/ves vevő terhére és veszélyére Velké Šiárovecében Frankl Ede raktárában elfekvő 200 azaz kétfőszáz métermázsa száritott cikoria (sušené čekanky) fog a leveici közjegyző közbenjöttével 1927 évi május hó 17-én d. u. 1/2 3 órákor métermázsként 170 K 80 fillér kikiáltási áron a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladatni.

Az áru esetleg a kikiáltási áron aiul is eladatik.

Árverelni szándékozók tartoznak bánatpénz címén a kikiáltási árnak 10% át az árverés megkezdése előtt a közjegyző kezéhez lefizetni.

Az árut eladó vevő kívánsága szerint a velkésarluhu i, vagy želiezovcei állomásra elszállítja. Az áru minőségeért eladó felelőséget nem vállal. A vételi illetéket, forgalmi adót és minden esetleges egyéb adót, vagy illetéket vevő tartozik viselni.

A részletes árverési feltételek irodámban megtudhatók és az áru a helyszínen megtekinthető.

Levice, 1927. évi május hó 5. napján.

Dr. Balog Sándor
ügyvéd.

Hirdetmény.

Bori község vadászati területe bérbé lesz adva nyilvános árverésen, 1927. május 15-én d. u. 3 órákor a Bori községi bíróságán, 6 évre. Árverési feltételek közjegyzői irodában Dalmadon.

Osvald Ernő
starosta

= APRÓ HIRDETÉSEK. =

Értesítés! Miután a múlt héten sokak hal megrendelésének már nem tudtam eleget tenni, kérem igen tisztelt vevőimet, hogy b. rendeléseiket jegelt haira, ponty, fogas és süllőre mindég legké több szerda délig sziveskedjenek leadni, tisztelettel KUGLER MANÓ fűszer és csemegekereskedő 625

Irodahelyiség főutcán kiadó. Cím a kiadóban. 618

Szabó varrógép megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 616

2 szoba, konyha és speizből álló ház eladó. Barsi ucca 1. 619

Schöeller-u. 13. számú ház, mely áll 3 szoba, konyha, kamrából, kerttel, eladó. Vétel esetén azonnal beköltözhető Felvilágosítással a tulajdonos UHLÁRIK Sebestyén-u. 4. alatt. 617

Rakettek nagy választékban. igen jutányos árban: POLLAK ADOLF cégnél Rakett javítások 24 órán belül. Telefon 53 618

Kereselek a saját motor gépemhez a nyári csépléshez egy gépészt SIMON ERNŐ Marosfalva. 606

Két szoba, konyha és egy istálló, azonnal kiadó. Botka-ucca 19 621

Kertművelésre alkalmas föld bérbeadó, CSORBA tanítónál. 624

Kereselek íróasztalt megvételre. Cím a kiadóban 636

Érettségizett fiatalember több évi irodai gyakorlattal, szlovák és magyar nyelvben perfect, banknál, biztosító intézetnél, malomüzemnél, jegyzőségénél vagy bármely magánvállalatnál állást keres. Beléphet azonnal. Cím a kiadóban. 638

Szólót bérlelnék termés nélkül, játszóhelynek 2 gyermekem részére. Bővebbet a kiadóban. 637

Fahordók mindenféle nagyságban kaphatók a PHÓNIX szeppanyárban. 371

Beköltözhető ház eladó. Cím a kiadóban. 620

„Ratopax” a mérgegmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható! Vezérképviselet Slovenskóra és Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy szertára Léva, Fötér. Viszonteladónak eredeti gyári áron.

— Legujabb típusu „REMINGTON” írógép 2400 — koronáért kapható NYITRAI és TARSA könyvkereskedésében Léván.

Értesítés.

Kéményseprő mester lakása május 1.-től **Kákai út 38 sz** alatt van. Segédszoba pedig a régi helyen (**Kigyó utca 2. sz**) marad. Seprés bejelentéseket a n. é. közönség mindakét helyen eszközölhet.

Mély tisztelettel

BARGÁR JÓZSEF.

Az egyedüli

legbiztosabban ható
szeploeltavoltito

DIANA CREM és PUDER

a régi kűszkedvelt eredeti csomagolásban
ismét kapható:

Smogrovics Á. gyógyszerárában, Levice Fötér

Postai szétküldés naponta.

Monogramok vésését

ezüst evőeszközbe stb a legkényesebb izlésnek megfelelően
jutányosan elvállalunk

Steiner Testvérek Levice

BATA céggel szemben, MÜLLER HÁZ

J. BAROSKA, Levice

Legjobb
minőségű
„Es-Ka”

és a többi gyártmányú kerékpárok, állandóan raktáron!

Aki gyümölcsfáit szereti
Most használjon Parant!Ez biztosan pusztit PAIZS, VÉR-,
LEVÉLTETÜT és minden egyéb élősdit.
A gyümölcsöt megóvja FÉREGTÖL.

Főlerakat Levice és vidékére:

KNAPP drogeria LEVICE.

Lincoln - Ford - Fordson

autorizált képviselője

JAN FEGL.

Traktor 30.200 kč.-ért!

részletfizetésre számíttatik 9% kamat.

Alkatrészeket mindig tartok raktáron.

Begyakorolásra és esetleg javításokra ford szerelöt
rendelkezésre bocsátok.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPRAKTÁR.

Levice, telefon 89.

Fiókraktár Želiezovcén.

Teher-Chaise Kő. 25160.

Személy-Chassie Kő. 24820.

A LEGJOBB HÁZTETŐ:

„SYENIT”

**Aszbeszt-
pala.**

**Gyár:
Púchov-Kočkovce
Szlovenszko.**

Állandó raktár Levice és környéke részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, LEVICE.
 Állandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. LEIMDÖRFER PÁL mérnök fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, PÁRKÁNY.
 Állandó raktár Vrable és környéke részére FRIED MIKSA építkezési anyagok keresk. cégnél, VRÁBLE.

Teljesen jó karban levő

„REMINGTON”

5. számú írógép 800.—
és vadonat új

REMINGTON

csak 2400.-ért kapható

NYITRAI és TÁRSA

könyvkereskedésében, LÉVA.

Előnyös havi részlet-
fizetés.

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat,
kifakult fényképekről szép új képeket
Porcellánba égetett fényképeket.

Amateur lemezekről nagyításokat
minden méretben.

Este villanyfelvételeket
és minden e szakmába vágó
munkákat készít - fűtött mű-
teremben - borult időben is

ifj. LAUFER BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ
POSTA U. 10.

Valódi nikkell
selmeci pipákban,

brujerfa csibukokban,
valamint az összes dohányzó
kellékekben, papírárukban, —
legelőcsőbb beszerzési forrás:

DOBROVITZKY JÁNOS

dohányzó kellékek és papíráru-
kereskedése,

Levice—Léva, Bástya u. 2.
(Városházzal szemben.)

Ugyanitt egy jókarban levő EUFON
31 lemezzel jutányos áron eladó.

**Utlevel-
vizumokat**

17 korona díjért
legkésőbb 4 nap alatt
pontosan megszerez

DOBROVITZKY

hirlapiroda

Levice—Léva, Bástya-u. 2.
(Városházzal szemben.) - Telephon 81.

Ugyanitt hirdapokra hirdetések és
előfizetések eredeti árban felvételnek.
Kapható továbbá a NAPSUGÁR című
gyermekujrás, ára 1.50.
Dívatlapok állandó raktáron.

**Ha berendezkedni
akar,**

szép, finom és izléeses butort akar

hosszú évekre

beszerezni,

úgy tekintse meg

STEINER

butor-áruház dús választékát.

Legujabb fazonú ebédlő és hálók,
jutányos árak és fizetési feltételek.

NORTON

leverhető kutakat rendelés után azon-
nal készít, szivattyukat vízvezetékeket
szerel és javít;

Vasrácsok, kapuk, lépcsők és sárrácsok
készítése eredeti Németországi mintá-
im után;

Mérlegeket, súlyokat, varrógépeket szak-
szerűen javít;

Mindenemű törött acél, öntöttvas és
aluminium géprészeket hegeszt —
Heggeszteni vidékre is megy:

Tulassay József utóda **VARADY GYULA**
mű-géplakatos és puskműves

LÉVA, LÁSZLÓ UTCA 14. sz.

Küttisztító szivattyút kölcsön adok.

Ó v á s !

AZ „ERZSÉBET” LILIAM-CRÉMET
melyet 18 év óta előállítok **utánoz-
zák**, mert elismert legjobb arcápoló
és szépitő szer — Aki egyszer hasz-
náta, dicséri és többé más arckenőccsel
nem kísérletez

Valódi kizárólag a készítőnél:
K N A P P DROGERIA LEVICE.

Hölgyek figyelmébe!

Gummi harisnyákat, sport- és gummi
fűzőket, halcsont nélküli haskötőket,
melltartókat és harisnyatartókat.
Valamint készítek orvosi rendelés
szerinti fűzőket, selyem
trickó melltartók

már 14 Kc-ért kaphatók.

Maradok tisztelettel:

ADLER ARANKA

Mártonffy ucca 2. Levice.

FRIDMANN-féle ház.

KINO — APOLLO — MOZI

Vasárnap, máj. 8-án 1/2 6 és 1/2 9 óra

Nagy kacagató műsor!

Háztűz nézők

(Egyik hosszú másik rövid)

vizjáték 6 felv.

Főszerepben: PAT és PATHAHON.

Szerdán, máj. 11-én 1/2 9 óraker

Csütörtökön, máj. 12-én 1/2 9 óraker

Sláger operette!

Az elvált asszony

operette 6 felv.

Főszerepben: MADY CHRISTIÁN.

Vasárnap, máj. 15-én 1/2 6 és 1/2 9 óra

Egy rivierai kaland

6 felv.

Főszerepben: ESZTERHÁZY ÁGNES
és OSVALD OSSI.

MEGHIVÓ.

A PHÖNIX szappangyár r. t. Léva

1927. évi május hó 19-én d. e 11 óraker

Léván, saját irodahelyiségében tartja

IX. évi rendes közgyűlését,

melyre a részvényeseket az igazgatóság meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés megalakulása
2. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek tárgyalása.
3. Mérleg megállapítása, a felmentvények megadása és a tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. Igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Szavazatra jogosult részvényesek 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt kötelesek részvényeiket a vállalat pénztáránál vagy a Bars megyei Népbanknál letétbe helyezni

VAGYON.

Mérleg számla 1926. december 31.-én.

TEHER.

105	Pénztár — — — —	6244	45	3	Részvénytőke — — —	600000	—
5	Gyári épületek — — — —	40494	62	33	Tartalékalap — — —	100000	—
6	Lakóház — — — —	10000	—	88,100,49	Hitelezők — — —	476461	58
7	Gépek és felszerelések —	21892	40	62	Fel nem vett osztalék 1921.	1125	—
106	Nyersanyag és készáruraktár	559655	90		Nyerességáthozat 1925	6263	06
30,89,100	Adósok — — — —	558317	25		Nyeresség 1926.	12754	98
						19018	04
		1196604	62			1196604	62

Dr. LAUFER ARTHUR s. k.
igazgató.

Léván, 1928. január hó 28.-án.

RÓNAI EMIL s. k.
főkönyvelő.

Átvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

AZ IGAZGATÓSÁG:

HUBERTH VILMOS s. k.

Dr. BALOG SÁNDOR s. k.

ENGEL GYULA s. k.

Dr. ARDÓ SÁNDOR s. k.

PROCHÁZKA JÁNOR s. k.

Dr. LAUFER LIPÓT s. k.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

KERN OSZKÁR s. k.

BORCSÁNYI BELA s. k.

TAKÁCS SAMU s. k.

KNAPP GÉZA s. k.

ÁRVERÉS.

Épület felszereléshez használható ablak keretek, ajtók stb. használt állapotban a lévai ref. elemi iskola udvarán *folyó hó 8-án d. u. 4 óraker* nyilvános árverésen el fognak adni.

Ref. presbiterium

Párisi modellek: tagál és lószőr kalapok

a legújabb divat szerint

valamint női- és férfi fehérnemű, harisnyák, kesztyűk, nagy választékban s meglepően olcsó árak mellett szerazhetők be:

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

Fordson

FORD

Lincoln

személy- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít

KNAPP DÁVID

Ford, Fordson, Lincoln **autorizált képviselője**

TELEFON 33.

LEVICE

TELEFON 33.

Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!

Autorizált képviselő.

Autorizált képviselő.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatoikkak felől akkor keresse fel GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ALLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfis ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!



ALAPITTATOTT
1902. ÉVBEN.

Fénykép nagyítások,
menyasszonyi, osaládi, gyer-
mek, csoport v. m. porcel-
lánba égetett fényképek a
legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHUR

modern Foto műhelyében
készülnek.

LÉVA, Káivin-udvar II. emelet.

ESTI VILLANYFÉLVÉTELEKET
bármelyik bajjelentett órában eszközlök

KUGLER-nél LÉVÁN

Hviezdoslav-uca 5. sz. alatt

a legjutányosabban vásárolhat FÜSZER
és CSEMEGEÁRÚKAT, asztali és
CSEMEGEBOROKAT.
Ugyanott liszteserlő átomás

LACZKÓ LÁSZLÓNÉ

fehér mosodájában

férfi gallér és kézellő 1 drb 70 fillér
Női és férfi ruhákat jutányos árak mel-
lett FEST- és vegyileg TISZTIT
Szegényház-sor 1. sz. Levice.

Műhely athelyezés.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség becses tudomására adni,
hogy 1910. óta fennálló

szabó műhelyemet

Petőfi utca 8. sz. alól **Ladanyi**
utca 31. szám alá saját házamba
helyeztem át.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy
n. b. megbízóimnak a legkényesebb
izlést is kielégíthessék. — Mérték
vétel véget készsággal házhöz megyek

Kiváló tisztelteltel

ÁBRAHAM PÁL
FÉRFI SZABÓ

ÉRTESETÉS.

A mélyen tisztelt vásárló közönség
szives tudomására adom, hogy
az EREDETI és VILÁGHIRŰ

„PEKAREK TEA“

üzletemben kapható.

Ezen tea állandó használata megki-
méli a háziasszonyokat azon sok
kellemetlenségtől, amelyek az eddigi
nem vált teák okoztak. Midőn
nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet
tegyenek, vagyok szolgálatukra

LACHKY ELEK

fűszer és csemegekereskedő Levice
Telefon 88.

Megérkeztek a Tavaszi
kötött, szövött
divatárunkban.
Valódi Angol férfi szövetek.
Nagy választék valódi teveszőr takarókban.
FRIED GYULA DIVATÁRUHÁZA.



RADIO-CENTRAL-KERN

Az első és egyedüli minist. koncesszionált

RADIO SZAKÜZLET

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET

ALAPITTATOTT 1881. **LEVICE-LÉVA.** TELEFON SZÁM 14

Egyedüli és legjobb bevásárlási forrás

a legmegbízhatóbb **Radio felvevő készülékekben.**

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC

radio készülékek

egyedárusítása

és gyári képvisellete.



Amerikai
typusú
háromlángás
és **hétlángás**
superheterodynek.

Nagy választék: Alfa, Radiofon, Telefunken, Reinartz, Köhler gyárt-
mányú egy, kettő, háromlángás és ötlángás *neutrodyne* készülékekben.

Tungsram, Philips, Telefunken, Kremenczky lámpák.

Musikalpa, Blaupunkt Superton, Plastic,
Köhler, Darling hangosbeszélők.

A legjobb *fejhallgatók* gyári árban.

Amatőröknek az **összes** radioalkatrészek a legolcsóbb árban.

Akkumulátorok töltését a legjutányosabban vállaljuk.

Radiokészülékeinket vételkényszer nélkül bemutatjuk.